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aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Robert Biedroń
namens de Commissie rechten van de vrouw en gendergelijkheid

Betreft: Gevolgen van de oorlog tegen Oekraïne voor vrouwen

Sinds de start van de Russische inval in Oekraïne op 24 februari 2022 heeft een groot aantal mensen 
het land gedwongen moeten ontvluchten; naar schatting 90 % van de vluchtelingen zijn vrouwen en 
kinderen. Rond de 2,8 miljoen mensen zijn naar Polen gevlucht, ongeveer 763 000 mensen zijn naar 
Roemenië gevlucht, 476 000 naar Hongarije en 346 000 naar Slowakije, en een aanzienlijk deel van 
de vluchtelingen reist door naar andere lidstaten.

Lidstaten, burgers en maatschappelijk organisaties hebben met een ongekende blijk van solidariteit 
op de inkomende vluchtelingen uit Oekraïne gereageerd. Voor het eerst heeft de Raad van de 
Europese Unie de richtlijn tijdelijke bescherming in werking gesteld. Niettemin is er een toenemend 
aantal onofficiële berichten van overlevenden, en ook inlichtingenberichten, over seksueel geweld in 
het conflict – namelijk dat verkrachting, seksuele intimidatie, foltering, massa-executies en genocide 
door het Russische leger worden gebruikt als oorlogswapen tegen de burgerbevolking in Oekraïne. 
Bovendien zijn er behoorlijk wat onofficiële berichten over de risico’s van mensenhandel waarbij 
vluchtelingen betrokken zijn, met name vrouwen en niet-begeleide kinderen, die in handen van 
mensenhandelaars zijn gekomen of die als vermist zijn opgegeven. Er zijn ook meldingen van 
vrouwen die het slachtoffer zijn geworden van verkrachting en die erin zijn geslaagd om naar Polen te 
ontsnappen, en dat het recht op een veilige en legale abortus hun wordt ontzegd.

Gezien het bovenstaande:

1. Welke specifieke strategieën ter voorkoming en bestrijding van vrouwen- en kinderhandel voert 
de EU in dit verband uit?

2. Wat is de rol van de Commissie in het ondersteunen van de coördinatie van 
gezondheidsdiensten bij aankomst van vluchtelingen in de EU, die ervoor zorgen dat vrouwen 
toegang hebben tot het volledige aanbod van diensten op het gebied van seksuele en 
reproductieve gezondheid, waaronder noodanticonceptie, anticonceptie, legale en veilige 
abortuszorg, prenatale zorg en gekwalificeerde bijstand tijdens de bevalling?

3. Wat is de rol van de EU bij het verzamelen van bewijsmateriaal tegen gruweldaden die in de 
oorlog worden gepleegd, met name in de zin van het onderzoeken van oorlogsmisdaden, 
waaronder verkrachting?

4. Wat zijn de plannen van de EU voor de middellange termijn met betrekking tot de situatie van 
vrouwelijke vluchtelingen?
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